

新選委會組成 民主再邁一步

香港民主進程穩步推進，新一屆選委會順利產生。特首選委會界別分組選舉結果昨日公布，一千二百名選委將於明年三月選出新特首。做好就位準備的選委已將焦點投向特首提名方面，有選委明言，不論有否行政長官的「心水」人選，都會仔細斟酌參選者的治港理念和政綱，然後作出最後決定；有政黨表示，將就提名及投票意向進行內部研究，以期最符合市民意見和社會意見。

(選委當選名單見 A6 版)

本報記者 宋佩瑜 馮慧婷 陳錦輝

是次選委選舉共有六萬五千五百人投票，累積投票率約為百分之二十七點五。一千二百名選委會委員全部誕生，他們分別來自三十八個界別分組，代表不同行業、專業、勞工、社會服務團體及區域組織。有十一個無競爭的界別分組的二百七十七名候選人自動當選，包括來自金融界、地產及建造界、工業界（第一）、（第二）等。另外二十四個需要投票的界別中，共有一千三百名候選人角逐七百六十六個席位。

多個界別選情競爭激烈，今屆有不少界別的候選人自組鑽石名單吸票，有的策略成功大獲全勝，有的則只有個別候選人當選（見另稿）。選舉結果於昨早約七時起在會展中央點票中心陸續公布，至下午一時半左右全部結果公布。工作人員共用了約十個半小時為二十四個有競逐的界別分組點票，整體過程順利。

昨日凌晨點票現場氣氛平靜，汲取了上屆點票時間長的經驗，候選人並無通宵守候，至昨早才陸續到場等候結果。當候選人得知結果後，部分當選者互相擁抱祝賀，並舉出勝利手勢讓傳媒拍攝。

民建聯取 147 席位

選舉結果塵埃落定，外界聚焦不同界別及陣營選委的特首提名及投票取態。迄今暫未表態的民建聯今屆有一百四十七名成員當選選委，較上屆獲得一百零九席為多。民建聯昨日發表《對新行政長官的期望》全文，並邀請已宣布參選的唐英年和梁振英進行閉門討論。主席譚耀宗在會後表示，由於區議會界別議席數目較上屆多，所以當選數目較多，但佔整個選委會人數的比例則較上屆低，他認為，結果已經與上屆差不多。

至於民建聯的提名及投票取態，譚耀宗說，距離明年特首選舉提名期還有一段時間，因此內部仍需討論，但就認為未來特首必須得到市民認同，帶領香港政府和香港繼續前進。另外，他認同民望是重要的，而選舉一定要有競爭。

馮驛滿意整體安排

另外，反對派在選前落力「告急」下，成功力保一些傳統票倉，包括法律界、教育界、資訊科技界等，共取得約二百個選委席位，足以取得一百五十個特首參選提名。表明有意參選特首的民主黨主席何俊仁即日揚言，會爭取在反對派的特首初選中勝出，以代表反對派參選云云。



◆新一屆選委會 1200 名選委順利誕生。圖為飲食界「鑽石」名單得知大獲全勝後舉出勝利手勢。

本報記者
宋佩瑜攝



▲馮驛表示，點票過程大致暢順及有效率，選管會滿意整體選舉安排 本報記者杜漢生攝

各界回應

多界別大比數勝出

【本報訊】選委會選舉名單出爐，多個競爭激烈的界別都有名單以大比數勝出，當中會計界名單「A16」和建築、測量及都市規劃界的「G24」，就分別取得該界別半數議席。首次需競選的「商界一」議席，全部由總商會奪得，而飲食界的十七個議席則由自由黨張宇人的鑽石名單囊括。

專業界：

「G24」15 人當選

梁振英是測量師出身，外間一向視專業界別為其票倉，梁振英競選成員、前屋宇署署長鄒滿海的「G24」，有十五人當選建築、測量及都市規劃界選委，佔一半議席。「G24」的測量師陳旭明稱，梁振英在業界的認受性較高，而業界希望未來的特首，期望可每年與業界會面。

會計界：

「A16」佔半數議席

會計界共三十個議席中，半數由「A16」瓜分，共取得十五席，當中部分人曾與唐英年共事，曾為功能組別議員的李家祥，就會公開表明支持唐英年，但另一當選成員孫寶源則稱，要視乎候選人的政綱才決定投票意向。至於會計立法會議員陳茂波力撐的「票在你手」，最終只取得兩票，其中當選的林智遠表示，不排除會支持梁振英參選特首；另一張「9人起動」亦有二人當選，勝出的區曉翔曾稱與梁振英很熟稔。

商界一：

總商會囊括 18 席位

首次須經投票競爭產生的「商界一」界別，十八個議席由總商會的十八人名單奪得。在政協界別當選的總商會主席胡定旭表示，對結果感到開心，反映總商會團結。而當選「商界一」票王的田北俊則表示，自己個人支持唐英年，至於其他十七人的投票意向，則暫未有統一意見，相信大家會聆聽選民意見再作決定。

飲食界：

鑽石名單大獲全勝

飲食界十七個議席，由自由黨張宇人的鑽石名單，對據香港餐飲業協會會長黃家和牽頭的「星火行動」，最終鑽石名單大獲全勝。張宇人表示，日前曾在業內進行民調，發現業界對支持哪一位參選人有一定傾向，自己會根據民調意見投票，但暫不能透露結果，且十七人要再討論是否需要統一投票意向。而黃家和則表示，「星火行動」落選是因為缺乏選舉工程經驗，且不少支持者並無登記做選民。

旅遊界：

撐候選人未有共識

旅遊界十八個議席中，由旅遊業議會總幹事董耀中、康泰旅行社董事總經理黃進達等組成的十六人名單，奪十三席。當選的黃進達表示，業界就支持哪位候選人未有共識，但希望特首選舉有競爭，業界未來會約見候選人，了解他們的旅遊政策。



◆會計界「A16」橫掃半數會計界選委議席 本報記者杜漢生攝

▼由梁廣灝（左）牽頭的「工程動力」勇挫反對派，橫掃 25 個議席 本報記者杜漢生攝

反對派奪近二百席

【本報訊】爭取派人參選特首的反對派，今屆力保教育、社福、資訊科技等界別傳統票倉，奪得近二百個議席，符合參選特首需要一百五十個提名的要求。教評會和教聯與上屆相同，於教育界取得四席，反對派在教育和高等教育則共得五十席，而且在競爭最激烈的社福界，更取得六十席中的五十九席，幾乎橫掃所有議席。

至於資訊科技界，反對派的莫乃光和單仲偕雙雙成為票王，而且其二十人名單亦全部當選。不過，他們在工程界則遭遇鐵盧，只得兩席；由梁廣灝牽頭的「工程動力」橫掃二十五個議席。反對派當選的黎廣德死擋自己票數有增加，但承認他們失利是因為部署較遲。

